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Hitler minden évben meg akarja ismételni a választást 

Berlin, aug. 6. 
A német népszavazás megtőörtént. Hétiőre virradó reggel, hajnali negyed 

négykor hirdették a népszámlálás 
végeredményét, amely szerint: 
Leszavazott összesen : 43 miió 500 ezer 

Ebből igennel: 38 millió 362 ezer 
nemmel szavazott: 4 millió 294 ezer 
megsemmisitve: 872 ezer. 

A végeredmény szerint tehát a né- láriátus erkélyén, kézielemelésére siri 
met választók majdnem 100 százaléka 
vett részt a szavazáson Hitler a szava- 
zatok 90 százalékát kapta. 

A szavazás kihirdetésekor Hitler 
hivei hatalmas fáklyás menetet rendez- 
tek az uj Vezérkancellár tiszteletére. A 
város örőömámorban uszott. Mindenki 
talpon volt és látni, hallani akarta Hit- 
lert A Vezérkancellár megjelent a kance- 

A rőzse lámoja fizébem 
lelte halálát egy sami- 

imnnrewui kislánmy 
Sentimreu-(Szentimre), aug. 20. 

Borzalmas gyermekszerencsétlenség tör 
lént szombaton Rita Mária asszony szomba 
lon kiment a mezőre és magával vilte test- 
vére kislányát, az 5 éves Kita Magduskát. 
A kislány nagynénje délután tüze rakoli a 
mezön. hogy szalonnát süssön. Megrakla a 
tüzet és a, mig a rőzsék leégtek, elment né- 
hány hole földdel odébb beszélgeini a me- 
zön dolgozo asszonyokkal. 

Egyszercsak kétségbeesett sikotozásra 
lett figyelmes. Azonnal a tüzhöz rohant és 
borzadva látta, hogy 

, 

Gyanus körülmények 

amansmsnasasamuamem 

az 5 éves ki ruhája lán- 
gokba állit A sikerült a 
tüzet iogott ruhát a kislányról 
letépni, addig Magduska halá- 
los égési sebeket szenvedett. 
Két óra mulva bo ki- 

nok között kiszenvedett. 
A csendörség meginditott a nyomozást. 

lele tést tett az ügyészségen, amely elren- 
delt a kislány holtiléstének a felboncolását 
és a nyomozást abban az irányban, hogv a 
gyermektragédiárélrt kit terhel a felelőösség. 

között hirtelen meglalt 
egy bihormegyei gazda 

Az ügyészség elrendelte a halott felboncolását 
Santimreu-Szentimre aug. 20. ! sehogy sem akart elmulni a gazda elhatá- Különőös haláleset tartja izgalomban 

timreu-Szentimre községét. A követ- 
ezményekbe belekapcsolódott a csendőr- 

ség is, amely jelentés tett a helybeli ügyész- 
ségnek. Az eljárást igy folyamatba tették és 
az elrendelt boncolás fogja kideriteni, hogy 
azok a gyanusitások, amelyek a csendőrség 
raportjából kitünnek meglelelnek-e a való- 
ságnak. 

Márton János santimreui-szentimrei 
67 éves gazdálkodó a mult héten megbete- 
gedett. Ö: nap mulva, amikor a betegség 

rozta hogy orvost hivat. Ki is szállt a di- osigi körorvos is. A körorvos augusztus 18 án délben vizsgálta meg a beteget és 
adott neki injekciót. 

Attól a pillanattól kezdve, hogy 
a beteg az injekciót megkapta, a 
beteg állapota azonnal rosszabbra 
iordult, elveszitette az eszméle- 
tét és este lél 11-korszőrnyü ki- 

nok között meghalt. 
A hozzátartozók és a szomszédok az 

csend lett. Beszélni kezdett. Röviden, 
Megköszönte a nagy bizalmat. Fogadal 
mat tett, hogy munkáját belejezi és ki- 
jelentette, hogy ezt a népszavazást min- 
den évben megismétli, mert mint állam- 
lő minden évben meg akarja tudni, hogy 
a német nemzet helyesli-e politikáját, 
vagy sem 

orvost okolták a halálért és tettek 
a csendőrségen a diosigi körorvos ellen. 

A csendőrség a feljeleníTs érlelmében 
jelentést tett a helybeli ügyészségnek, amely 

tegnap elrendelte Mártön János 
holttestének a ielboncolását és a 
halál okának megállapítását, 

A rokonok követlelték az orvos azonnak 
felelősségrevonását, azronban mivel semmi 
pozitiv adat nincs az orvos ellen, az ügyész. 
ség ezt nem ieljesitette. 

A holttest felboncolására dr. Perárin tör 
vényszéki orvost küldtek ki, aki a mai nap 
folyamán ejti meg a boncolást. 
ennmannamamnanznnmamma 

Parasztpárt lesz a nemzeti- 
parasztpártból 

Constanta 21. 
A nemzeti parasztpárt elnöki tanácsá- 

nak ülése változatlanul minden pihenés nél 
kül tovább tart. Tegnap este is 8 oráig tar- 
tott a gyűlés. 

Maniut illetöleg megoszlanak a véleme 
nyek. Az egyik verzió szerint Maniu szer- 
dán megjeleneik az elnöki tanács ülésén 
Ezzel szemben a fövárosban erősen tartja 
magát az a hir, hogy Maniu hátat fordit a 
nemzeti parasztpártnak, Az utobbi felte- 
vést igazolni ik Michalachénak az el- 
nőki tanássban elmondott beszéde ia, a- 
menyiben a megnyito beszédeben kimaradt 
a nemzeti szó és igen erősen hangsulyozta 
a párt parasztpárti jellegét. Michalache ter- 
ve küllönben az, hogy a pártban a régi pa- 
rasztpárti elemeket juttassa vezető 
Vajda elhatározása még bizonytalan. 
vVVVVVVVVvvvvvvvve 

Termaényárak 
Buza 420-4530, rozs 280, árpa 250, zab 

250, kukorica 290.



Kik azok a tisztviselők, akiket 
a egjelent rendelettörvény 

értelmében el akarnmak bocsátani 
Bucuresti, aug. 20. ] 

A király aláirta az állami apparátus 
egyszerüsítéséről szóló törvényde rélumot. 
A bukaresti sajtó most hozza nyilvánosság- 
ra, hogy ez a törvény milyen tisztviselők 
kinevezésének revizióját követeli. Hetven- 
ezer állami alkalmazott sorsáról dönt ez a 
törvénydekrétum és az orszá gazdasági 
helyzetét is sulyosan érintő dekrétum elé 
nagy aggodalommal tekintenek az állami 
tisztviselők kőrében. 

Kik az illegálisan kinevezett 
tisztviselők ? 

A törvény szerint illegális kinevezett 
ston tisztviselőknek minősitik a követke- 
zőket: 

A) Akik a kínevezésük idején nem 
voltak román állampolgárok, függetlenül at- 
tól, hogy utólagosan megkapták-e az állam- 
polgárságot, vagy sem. 

B) Azok, akik kinevezésükkor nem től- 
tötték be a 21-ik életévüket. 

Kivételt képeznek a 18 évnél idősebb 
kiskoruak, akiket 1924 január 1-től 1929 ja- 
muár 1-ig neveztek ki 

C) Akik kinevezésükkor még nem tet- 
tek eleget katonai kötelezettségüknek. A 
törvény nem kivánja, hogy a katonai szol- 
gálatot ténylegesen teljesitették, hanem azt, 
hogy a sorozási törvény rendelkezéseit be- 
tartották, tehát mindegy, hogy a tisztviselőt 
felmentették a katonai szolgálat alól, vagy 
halasztást kapott, amennyiben besorozták. 

D) mindazok, akik nem a törvényekben 
meghatározott módon jutottak állásukba, 
tehát dekrétum, minisztertanácsi jegyzőkönyv 
megyei vagy községi tanács vagy állandó 
bizottság kinevezése utján. Ez fennáll akkor 
is, ha a tisztviselőt utólag valamelyik tőr- 
vény, vagy fórum nevezte ki 

Ugyancsak törvénytelenül kinevezettek- 
nek minősitik a fenti általános irányvonalak- 
tól függetlenül mindazokat, akiket 1924 ja- 
nuár elseje óla gyakornoki címnél magasabb 
rangban nevezték ki, akiknek kinevezésük- 
kor nem volt meg a középiskolai végzett- 
sége igazoló bizonyitványuk (beliöldi vagy 
nosztrifikált), stb 

A törvénytelen kinevezések 
Az előléptetéseket illetően törvénytelen 

nek minősiti a törvény, ha a kinevezéseket 
és előlépteléseket javasló bizolttság előzete- 
sen nem járult hozzá az előléplelésekhez, 
azokat, akiket két évi gyakorlat idő belőllése 
pélkül léplettek elő, mindazokat az irodatönöki 
kinevezésekel, amikor a kinevezelt tisztviselő 
nem tudta bizonyitani egyelemi végzettségét. 

A törvény azután foglalkozik azokkal a 
tisztviselőkkel, akiket elbocsátottak állásaik- 
ből, de azután illegálisan visszaveltlék őket. 
Ezeket ujra felfüggesztik állásaikból. 

A következő szakaszben azokról a tiszt 
viselőkről esik szó, akiket kivételes rendel- 

muanzmnnznazmnznzmnunanmmmmam 

Bümnm követemek el, 
kik nem rendelik meg páratlan gyógyhatásu 
jódos mór-fürdő gyógyiszapot amely a vegyé 

eti intézet megállapitása szerint gyógyit 
bucsuzik tőlük. reumát, köszvényt, farzsábát, csonttörést, 

izomcsuzt, vese- és gyomorbajt, női beteg- 
séget, étvágytalanságot, stb. A gyógyiszap 
házilag is könnyen és kényelmesen használ- 
ható, egy 6 kilós csomag ara 42 lej, csoma- 
golással és egy nyomtatott használati utasi- 
tással együtt összesen 58 lej. - Egy 
6 kilós csomag teljesen elegendő négy 
vagy öt fürdéshez. Az összeg előzetes be- 
küldése mellett megrendelhető Ecsedy Ká- 
roly fürdőtulajdonosnál Salard fürdőtelep 
Bihormegye, A szállitási költséget a meg- 
rendrá viseli. 

kezésekkel neveztek ki állásaikba Illegális- 
aknak minősitik azokat, akiket 

1 1929 augusztus 2-ika óta neveztek 
ki, a rendkivüli állományban üresen maradt 
helyekre. 

2. Az 1931 december 24-től október 10- 
ig terjedő időpontban, ha a kinevezéc nem 
volt parancsoló módon szükséges, 

3. Az 1932 októcer 10-től december 
24-ig történt kinevezéseket, amennyiben a 
minisztertanács nem határozottt ugy, hogy 
reállás benemtőltése káros az állam érde- 

e. 

4. Az 1932 december 24-ike után történt 
kinevezéseket, ha azokal nem a miniszter- 
tanács, vagy nem a kinevezéseket intéző 
külön bizottságok nevezték ki. 

5. Az 1955 május 4-ike óta törtéul ki. 
nevezések, ha a Monitorul Oficialban nem 
közölték az állás megüresedését 

6. Az 1933 május 4-ke óta történt kine 
vezéseket, ha a kinevezeltt tisztviselő nem a 
rendelkezési állományból került állandó 
állományba. 

Ugyanezen poatok vonatkoznak a feni 
időszakokban történt előléptetésekre is. 

A devairablógyilkosságtetteseit 
elifogta a csendőrség 

Napokkal ezelőtt készültek a rablók az autó kifosztására 
Deva. 20. 

Beszámoltunk arrol a vakmerő rabló- 
támadásról, amelyet a deva-fornádiai uton 
négy álarcos bandita követett el a devai 
Discom-kirendeltség áruszállító autója ellen 
A banditák megallították a gépkocsit, meg- 
rohanták utasait és Padurean Roman soffőrt, 
aki elllenállt irtózatos kegyetlenséggel, baltá- 
kkal valósággál felapritották, Özv. Krausz- 
nét, az autó alkalmi utasát, agyba-főbe ver- 
ték, párezer lejt szákmányoltak, azután el- 
menekültek. Az aznapi bevétel eredményét; 
130 ezer lejt Boldura Traian, a cég pénz- 
beszedője, a dohány közé rejtette el s igy 
azt sikerült megmenteni a rablóktól. 

Ujabb jelentés szerint Corbu kapitány, 
a dévai csendőrzászlóalj parancs noka, ho- 
sszas hajsza után ellfogta a kegyetlen gyil- 

kosokat. Tod Petru Fornadio községbeli 
közismert tolvaj és bűnöző, valamint három 
fóldműves személyében. A letartóztatottak 
hosszu és makacs tagadás után megtörtek 
és bevallották, hogy ők követték el a rabló- 
gyilkosságot., 

Tod Petru, a banda vezére, elmondotta 
azt is, hogy már pár nappal ezelőtt is meg- 
kisérelte - akkor még csak egyedől - a 
Discom,-autó kifosztását ee a tery nem 

Tod az országuton integetni kezdett az 
autónak, hogy vegyék fel, de a vezető élt a 
gyanuperrel és tovább hajtott, A sikertelen 

sérlet után Tod bandát szervezett és an- 
nak seg tségével véghez is vitte a gaztettet. 

A négy benditát pénteken átadták a 
dévai ügyészségnek. 

Érzőkenyen bucsuzott gyermekeitől, majd 
ezek szemeláttára a Temesbe ugrott egy 
asszony, aki nem tudott munkához jutni 

Timisoara, aug. 20. 
Megrenditő eset jáiszódott le a sági 

sírand közelében, ahol özvegy Pintér Angéla, 
két gyermek anyja elbirhatatlan nyomora 
mialt öngyilkosságot kisérelt meg, A harminc. 
öl éves asszony, aki Fratelia (Ujkisoda) köz- 
ségben lakik, hat és nyolc éves gyermekeivel 
Ságra ment, hogy munkát szerezzen, Egész 
délelőit jártla a gazdák házait, anélkül azon- 
ban, hogy munkát talált volna. Délben az 
asszony és gyermekei nem birták tovább az 
éhséget és ezért koldulni kezdtek. 

Ajtóról ajtóra jártak, majd az asszony 
kivezette gyermekeit a Temes partjára, ahol 
falatozni kezdtek. A gyermekek még ettek, 
amikor az asszony felkelt és olyan helyet 
keresett, ahol mély a Temes medre. Amikor 
ezt a helyet megtalálta, visszament gyerme- 
keihez, akiket össze-vissza csókolt, A gyer- 
mekek akkor nem sejtették, hogy anyjuk 

Németország 3: 0-ra 
verte meg Romániát a 

Davis Cupban 
Berlin, aug. 18. A német-román Davis 

Cup teniszmérkőzésen a németek megnyer- 
ték harmadik meccsüket is és igy végered- 
ményben 3: 0-ra győztek A németek legkő- 

Erre csak akkor jöttek rá, amikor aa 
asszony hangos sikollyal a vizbedobla ma- 
gát. Több gazda, akik hallották a sikoltást, 
Nagy Pélter timisoarai (temesvári) halász az 
asszony után ugrolt és sikerült is a már 
félholttan a parira menteni, Gyorsan orvost 
hivtak. aki a szerencsétlen asszonyt magához 
téritette. 

Meghaló jelenet volt, amikor a megré. 
mült gyermekek szivettépő zokogással szó. 
litgallák elelélt anyjukat, ak! visszanyerte 
eszméletét sirva mondolta el, hogy férje 
nemrégiben meghalt és azóla a legnagyobb 
Bomorban tengődik gyermekeivel. Mindenli 
elbirt. azonban az a körülmény, hogy kol 
dulnia kell, ennyira elkeseritetle, hogy ha- 
lalra szánta el magát. 

A kétségbeeselt asszonyt egy magán 
autó vitte vitle vissza franteilai (ujkisodai) 
lakására. 

z zzzzszzzzsmemszzsszzmzsszmessemssssettsesstt 

Átuszta a La Manche- 
csatornát egy uszó- 

bajnoknő 
Londonból jelentik: Faber uszónő ma 

átuszta Cap Grisnez és South Fortland kő- 
zött a La Manche csatornát és megdöntőötte 
teljesitményével az eddigi világrekordot
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restivel olyan hivatalos dolgokról,
 amelyek- kezelőnő hiába zárta el a vonalat. a
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a buturestii szmmitőszéki hiró fia fölött 
a hadbiráság fog itélkezni 

Meghalt a gyilkos áldozata 

Bucuresti aug. 20 Hirt adtunk arról a [ állapitották, hogy Hamilton Bibi csak
 orvosi 

szerelmi drámáró, amely még mindig loglal- szabadságon volt minden kétséget kizárólag 

koztatja az egész ország közönségét A eldőlt, hogy a gyikosság ügyében a hadbi 

katonai hatóságok, mivel a gyilkos jelenleg róság fog dönteni. 

katonai szolgálatát teljesiti, megkezdték a Kinos teltünést keltett a hir is, hogy 

a nyomozást abban az iránvban, hogy a fiatal fiu áldozata Tolpán György a mult 

milyen körülmények között történt a gyilkos éjjel borzalmas kinok között meghalt Ezen 

ság. Nagyon fontos szerepet töltött be az körülmények között a fiatal gyilkos hely- 

a kérdés, hogy melyik biróság illetékes zete sulyosbodott. 

itélkezni a Hamilton fiu felett. Miután meg- —- 

.....
... ...

...
. 

Még 8 napig a akalma Szövetet hihetetlen olcsón 
. . vásárolni elköltözés miatt 

Havas és Grünield zzán mtet . sz. 
üzilethelyisés kiadó! Berendezés eladó! 

Ujabb árombaolálos itlélet 

Ausziriálbam 
Millas elnök megkegyelmezett a

 

halálraitéltekmelk 

Bécs augusztus 20. itélt az ítélet végrehajtásának m v óra- 

Innsbrucki távirat szerint a rögtönitélő val való elhalasztását kérte, mit a birósag 

biróság háromnapos tárgyalás után 
meg is adott. 

Arberger Józsel és Hagen Brunó 

vádlottakat a robbanóanyagokról 

szóló törvény elleni büncselek- 

került volna a sor, 

megérkezett Miklas elnök távirata, 

mények miatt kötél általi halálra 
amely mindkét ha álra téltnek meg

- 

itélte. 
kegyeimezett 

A többi 18 vádlott űgyében a salzburgi és büntetésüket élettogytiglani súlyos bőr- 

tendes biróság fog itélkezni Az itéletet
 i5 tönre változtatta át. 

5ra 26 perckor hirdették ki. A két halá
lra- ! . 

Reyolveres tüzharc Gernauti utcáin 
hetürők és rendőrük küzött 

Cernáuli, aug. 20. Veszedelmes kaland- óket, mire a négy ember revolverlő
vésekkel 

ban volt része tegnap éjjel Mihailescu válaszolt, amelyek azonban szerencsé
re nem 

Eosebie cernaulii közrendőrnek. A rendőr. találtak A rendőr szintén tüzelni kezdel
t és 

aki a Muresan uccában ieljesitelt szolgálat
ot, az egyik golyó lábán találta az egyik 

gyanus 

éjjel 114 óra tájban négy gyanus alakra leti egyént. A másik harom ekkor felemelte meg- 

figyelmes, akik hátukon alaposan megrakolt sebesült társát és igy elmenekültek. A
 rend- 

zsákokat cipellek Igazolásra szólította iel l őrség bevezette a nyomozást. 

Nagy telelonbotrány 

a carei (nagykárolyi) teleion- 

központban 
Egyes számok tulajdonosai kihallgatt

ák a telelonbeszél- 

getéseket. Perek lavinája indult a telelontársaság elten 

Carei-Nagykároly, aug. 20. [ valaki a vonalba beszél és rájöttek, hogy 

Amerikai gangszter históriába illő csat
- beszélgetésüket elejétől fogva kihaligatták. 

tanója lett a careii zsidó hitközségi 
harcok- A felháborodott emberek erre nyomb

an 

nak. Ma délelőtt nagyszabásu teletoncs
alást letették a kagylót és bementek a telefon- 

lepleztek le ugyanis a careii póstahivata
lban, kapcsoló helységbe. It legnagyobb me

gdőb- 

amely országos viszonylatban is 
szenzáció- benésükre azt látták, hogy abban a pil- 

ba megy. Az történt ugyanis, 
hogy a lanatban, amikor a központ bármely sza- 

carei askenázi párt néhány vezet
ő tagja: mot kapcsol, három másik szám: 

az 5, a 

megjelent a postahivatal nyilvános felelon- 67 és a 47 is belekapcsolód
ik a beszélge- 

fülkéjében, hogy Bucurestivel hivatalos te- tésbe. 

Hefonbeszélgetést folytassanak le. 
Azonnal követelték a számok kikapc

so- 

Már jó nehany perce beszéltek Bucu- lását, azanban Ahastasiuné, a szolgálatos 

Mielőtt a halálos itéletek végrehajtására 

nésük felháborodássá változott át, mert ki
- 

derült, hogy az 5-ös telelonszám tulajd
ono- 

sa Rosenberg téglagyáros, 67-es Stein 
Ber- 

nát lakereskedő, a 41-es pedig özv. Doppe
lt 

Maierné, akik valamennyien az ellenlábas 

chasid-párt vezetői. 
Végére akartak járni a dolognak s be- 

hivatták a telelon özpont főszerelőjét; Ke
le 

Györgyöt, aki hosszas és kimeritő vissgál
at 

után megállapitotta, hogy a titokzatos szá- 

mok állandó összeköttetésben vannak a be
- 

széló vonallal. 
Heteken keresztül hallgatták ki tehát 

az ötletes gangszterszellemű előfizetők a 

környék összes telelonbeszélgetéseit, miután
 

már hetek óta ilymódon kapcsolódtak bele
 

a beszélő vonalba. 
A carei-i kereskedők testületileg felje- 

lentést tettek a telelontársaság ellen s ezen- 

kiívül nagy kártéritési igénnyel lépnek fel 

üzleti titkaik kiszolgáltatása miatt. Az asc- 

henasi párt vezetősége szintén feljelentést 

tett a Morgan-csoport ellen a kihallgatott 

beszélgetés miatt. 
Ilyenlormán végeredményben is Mor- 

ganék vesztenek a carei-i zsidó bábo- 

ruskodáson... , 
amnnnamnzoamsmuszmasmamsma

ma 

A spanyol királyfi 

ragédiája 

Mint megirtuk, Allonz spanyol exkirály 

jeghatalabb Ha Karintiában autószerencsét 

lenség áldozatául esett. A löweni egyete- 

men tanult és 20 éves korában érte a tra- 
gikus halál, 

asmommaznmzuzmzmammám
a 

RADIOMUSOR 
Kedd, Augusztus 21. 

BUCURESTI 12 Lemezek. 13.40 Le- 

mezek. 18.05 Sibiceanu zenekar. 10 30
. Fel- 

olvasások, közben lemezek. 20.15 A rád
ió- 

zenekar szimiónikus hangversenye 23.20 

Könnyü lemezek. 
BUDAPESI. 6.45 Torna. Utána: Gra- 

mailonlemezek. 9.45 Hirek. 10 felolvasás. 

Közben: Gramotonlemezeh. 11.10 Nemzet- 

közi vizjelzőszolgálat. 12 Déli harangs
zó az 

egyetemi templomból., időjárásjelentés. 1
2.05 

Bárdos Edit zongorázik, Csilley Li
via éne- 

kel. 1230 Hirek. 13.20 Pontos idő, 
időjárás. 

13.30 Fuvóshangverseny. 14.40 Hire
k, árlo- 

lyamok. 16 Asszonyok tanécsadója, 16.A5 

Pontos idő. időjárás, hirek. 17 Kertész La- 

jos énekel, zongorán kiséri K. Kain Kató. 

11.40 Két évszázad tüzvészei Lov
ik 

előadása. 18.10 Budapesti Koncert
 Szalon- 

Zenekar. 19.15 Bartner Lajos előadása az 

avarokról 10.45 Hangyerseny. 21 Hirek. 

2120 Cisányzene. 22.15 Ildőjárás. 22.30 

Zsámboki Miklós gordonkázik. 23.30
Jaz. 

Kérje mindenütt a 

GOLF horotva 
az acélipar egtökéletesebb alkotásal 

és öröme lesz a borotválkozásba
n. 

nek avatatlanok által vaaló kiha
llgatása na- és 47-es számok a vonalban mar

adtak. 

gyon kellemetlen lett volna rájuk nézve. 

Égyszerre csak arra lettek isvelmes
ek, hogy ! zatos etőit Ekkor megdöbbe- 

A teleklonkönyvben megnézték a uto
k- Vezértépüselel: Eriedman Armi

n, Oradea, 

l romenad Eminescu 16. 
. I



-Szóval - tekintett fel aztán - min. Int összevetve, most ez történt: összetör. H a nevető sárga szobrot, mire Mrs. Mans- ld nyugodt, gyógyitó álomba merült, a te 

- Igen. Es azt hiszem, részben annak löszönhetem - mondta hogy alaposan eleütöttem a fejemet a taxi tetejébe. 
Egészen bizonyos, hogy a megrázkód htás jó hatással volt az agyadra. Ez is mu- atja, hogy Shan Li válatnilyen hipnotikus tás alatt tartott, melyet a sárga szobor vén tudott kifejteni. Nagyon érdekelne negvizsgálni és tudományos szempontból is megvilágositani ezt az érdekes és kivételes hipnotikus jelenséget vVélte Lyman. Farley hirtelen felugrott. Syivia! - kiáltolta Lehet, hogy is felriadt hipnotikus kábultságából? Le iet, hogy éppen ebben a pillanatban tér ma és én nem lehetek mellette, hogy meg ö vagy még mindig Shan Lo be- alatt van? 
Kétségbeesett mozdulatot tett a kezéve -Nem tudhatjuk, Nagyon keveset tu k. Chia Sung az egyetlen reményem. Ö jd segitni fog.. 
Egy pillanattal később már ujra autó- jan ült és teljes sebességgel robogott a Cra- ennel megbeszélt találkozóhely felé. 

- Csak egy mód van arra, hogy az em- " elbánhasson a kinaival. Az eszén tul ell járni. Ezt Craven detektivfelügyelő mon ( és Farlev rábólintott. 

Pedig nekünk mégis ebből a felfogác ell kiindulnunk - vélte a felügyelő.- ptétel, hogy: egyetlen kinai sincs ebben 
la 
országban, aki elhinné, hogy a fehér em őszinte hozzá. Ebben, különben, igazuk Mvan a kinaiaknak. Ha nyilt kártyával ját- szunk, azt hiszik, hogy valami nagy ravasz- ság van a dolog mögött, Reméljük hogy I. hong nem fogja kitalálni, hogy mit aka- runk... Befordultak közben a kinai negyed utj amely tele volt turistákkal és 

E- a sugárut pPersze, még nem az igazi kinai negyed. Az jobbra és balra esik tőle s holmi tapaszí mbor turista so hasem látja a szinét sem. 
Hi Chong boltja a legfeltünőbb és le magyobb volt a környéken. 

A nevét pedig sokan ismerték és becs ték San Franciskóban. Nála lehetett kapr 2 legszebb kinai selyemárut csecsebecsét, a bástromból faragott sárkányt, régiségeket - Maijd én beszélek, maga pedig csal 
figyeljen ajánlotta Craven, - Szóról szóra igazat fogunk neki mondani, elmagy: rázzuk, hogyan került magához a gyürü. A' kor őmaid mesél nekünk valamit és mime hallgatjuk és kimegyünk. De közben oda kint már egész tucat emberem fogja várani hogy mi következik Ha kiteszi a lábát va- laki Li Chong boltjából: tudni fogjuk, hog" "ová megy. 

Selvpitő kinai szolga vette át Craver rávjegyét, melyen rajta volt a detektivfel lő rangja és hivatalos állása is Egy nattal később már tiszteletteljes meghai k közepette jött eléjük a szeretetremél. Li Chong az erkélyes szobában, amely ből egyenesen a selymekkel és ékszerekkel telt bolthelyiségbe lehetett lemenni. Izgetot tan állt fel faragott trónszerü karosszéké- ből és kezét keresztbe téve a mellén, ára- dozott: (Folyt. köv.) 

] 

kémmn 
Kiderüls, hogy 
jelen lette fel Karo 

Cluj-(Kolozsvár), aug. 20. 
Pénteken a késő esti órákban hirdelte ki a eluji hadbiróság itéletét Sfavresbu Eugen tüzérfőhadnagy és Jakabífy Vilma kémkedési bünpörében, amelyből kifolyólag mindkeltő- jüket 5-5 évi kényszermunkára iléllék és szombaton reggel ugyanaz a tanács meg- kezdte a másik oradeai kémkedési per tár- gyalását. melynek vádlottjai Kató Kornélia az oradeai rendőrség voll tisztviselőnője, ennek érje Kató lózsei és Wallerstain lózsel ke- eskedő, akik 1 

Vezérképviselet : 

929 óta egészen 1933.ig kü- 

Szeplőt, májiolioi 
két hét alatt elmulaszt 

a FLOREA 

ujabb cra 
kedési per lárgyalásan a magyar ké 

Cornéliá 

kémsz rvezelnek. 
nem szolgáltatolt 

z 

pergátló kilogási 
adolt enn 

l halasztottaákk 

- észrevétlenül hámlaszt 

L 2-es számu krém i DROGUERIA CENTRALA" Oradea Telefon 6-56. 

a magyar kémszervezet je az illelékes hajóságoknál 
Szombalton reggel mindjár! 
kezdelén Titus Maior a vád oltak 

lönböző kalonai és gyéb természel adalo. kat adtak a Debrecenben müködő magya 119553.b 
Ki több ad tot, mire 

emel!t A biróság helyt is 

k és a tárgyalást auguszlus 29e 

. 

Szabadlá 
Hítler már nem fél a rohamosztagosoktól 

Berlin, augusztus 20. Göring miniszterelnök rendeletére a ve- zér és birodalmi kancellár akaratának végre- hajtása során nyomban felülvizsgálat alá vonták mindazok ügyét, akiket őrizetbe vettek. Az 1934 június 30-i eseményekkel kapcsolatban foganatositott rendszabályok felülvizsgálatát már befejezték. A vizsgálat eredménye a következő: 
A Röhm-lázadás alkalmából az állam bíztoságának érdekében összesen 1124 e- gyént vettek ideiglenes őrizetbe. Közülűük az elredelt felülvizsgálat alapján 1079 egyént 

A magdeburgi atléta bajnokságok egyik legizgalmasabb dőntője. A 200 méteres léri a magyar Len. 

: 2 s bra helyezték a Rö 
i " 

" lázadás 1079 őri 
k 

al gyanusitottját 
Ezidőszerint még 45 egyén van őrizetben 

szabadlábra helyeztek. Ez idő szerint tehát a Röhm-lázadással kapcsolatban csupán 45 egyén van még őrizetben, mé 
akik a legsúlyosabb vádakkal vannak 

tekintetében a nyomozást még folytatni kell. Egyébként ar 1934 évi i most már teljésen le van 

helve és akiknek 

iúnius 30-i akció 
zárva. 

Az Európa gyorsuszás döntője 
I gyel elsőnek jó 
l szemben: 

zetbe vett 

egyéb eselek fe 
folyik. Az őrizetben lévők közül a vezér közkegyelme alapján még e 
újból többet elbocsátanak. 

hm- 

lülvizsgálatá még 

hónap folyamán 

nan 

g pedig azok, 



hát 

Arad, aug. 20 
Lesujtó miniszferi rendeletet továbbitott 

a li visoarai közoktatásügyi igazgalóság Aradra. 
A leírat, amely auguszius i-én kelt és a 
7438-1934-es sorszámot viseli, a következő 
rtalmu: 

„A miniszter ur Pteaacu vezérfelügyelő 

urnak az aradi katholikas gimnáziumba feli 
látogatásával és a Legfe sőbb Tanügyi Tanács 
(Consiliul Permanent) jelenlésével egyelértő- 
leg megszünteti az intézet nyilvánossági lo- 
ál. amely a törvényes formaságok belorlása 

nélkül adatott meg. Calugaru miniszferi 
tanácsos, 

........................ 

Óra-tombolánk sikere 
Olvasóink táborában mindenütt osztatlan 
örömet keltett bejelentésünk, mely szerini 
most megindult uj tombolánk alkalmából 

50 svájci zsebórát ajánlottunk fel. 
Számos levelet kaptunk és helybelt ol- 

vasóink részéről személyesen keresték el 
kiadóhivatalunkat. köszönve az áldozatkész- 
séget, amellyel lehetővé tettük ilyen nagy 
mennyiségben értékes zsebórák kiosztását 
50 szerencsés olvasóink között. 

Gyüjtse tehát mindenki a lapfejeket 1-20 
sorszámmal és vegyen részi a nagyszerü 
ajándéktombolánkban. ; 

Legutóbbi tombolánk nyerői közül ujab- 
ban jelentkeztek : 

1330 sz. Kiss Ferenc, Turda, nyert két 
pár férfi harisnyát. 

672 sz. Auer Károly Oradea, Vasile 
Conta.u. 34. nyert egy üvegcukortertót. 

4547 sz. kavágs ándor cipész, Tileagd, 
nyert egy űvegva . 

13. ubener Béla, Valea hui 
Mihai, nyert egy 6 szem belőttes készletet. 

2548 sz. Weisz Dezső Oradea, Fabricei-u 
9 nyert egy ü diszkosarat. ve 

3935 sz. el Nusi, Oradea Tache 
lonescu-a 27 nyert egy é szem, vizes kész- 
ete 

4549 sz. Simon György Odorheiu, nyert 
egy üveghamutartót. 

1967 sz. Otvös László Oradea, Aurel 
Vlaicu-u, 39 nyert egy virágvázát 

1519 sz. Récsey e, Carei nyert 
kölnivizet és pudert. 

Várjuk a többi nyerők jelentkezését. 
e ........ 

Habsburgi Oró Srockholmlban 
Öitó főherceg kiséretével gróf Degenfeld 

(jóbbról) és őrgróf Pallavicini (a háttérben) 
anamnászzssmamzamzamamoana 

a stocholmi Gran Hotel benlevő lakását. 

szmamumzannzmmuzmasammmamman 

SPORT 
lelegdi MSE--Corvin SC Oradea 2:0 (1:0) 

Nagyon szép izgalmas mérkőzés kere- 
tében találkozott a két csapat. A mostala- 
kult Corvin S. C, fair és szép játékával ki- 
vivta a szép számu közönség szimpátiáját. 
A telegdi csapatból kiválóak voltak Várady, 

Xilando vezeti a lengyel--jugoszláv válogatott 

Horváth, Velko, a Corvin S. C.-ből Klein 
kapus ki bravuros védésével keltett feltü- 
nést. továbbá Kohn, Ferenczy, Szőgi. 

Biró: Fekete Sándor ki mintaszerüen 
vezette a mérkőzést. 

meccset 
Bucuresti, aug. 20 

Az augusztus 26.iki Belgrádban eldön- 
tésre kerül? lengyel -jugoszláv válogatott 

Megvonták az aradi kalholikas 
gimnázium nyilvánossági jogál 

mérkőzés vezefésére a két ország szövelsége 
Kifandol, Románia egyik legjobb jálékvezető. 
jét kérle fel. Kifhado elfogadla a meghivási. 

cCAPITOL Filnaszinház 
as passage Telefon: O.. 

r ausmnztmatae 

leguagyobb sláger! - Kedd, szerda, 
csütörtök. 5, 7 és fél 10-kor 

Szerelem városa 
Csodás énekes slágerülm. Főszerepben Joseph 
sSsSuecnumildt Victor de Kowa, Charlotte Ander 

A magyar vizipóló csapat 
tegyőzte a svéd csapatot 

Magdeburg, aug. 20. 
A magyar vizipoló csapal 9:1 (4:41) 

arányban győzle le a svéd csapatot és igy 
a végleges helyezések a következők : 1. Ma- 
gyarország 6 ponttal 18 :3 gólarány. 2. Né- 
melország 4 pont, 9:8 gólarány. 5. Belgium 
1 pont, 5:10 gólarány. 4. Svédország 1 pont, 
1: 18 gólarány. 

A fraencia csapal 2:1 (2:1) arányu 
győzelmel aralott a spanyolok fölött és ezért 

k csoport helyezése a következő 1 
Jugoszlávia Franciaország, Spanyolország és 
Csehszlovákla. 
aemenuoanuszzanananzzammamoma. 

Román tábornok 
körrepülése 

ldközi tenger körül 
Tripoliszban kényszerleszállást 

kellett végezni 

Bucuresti, cug. 18. Hentescu tábornok, 
aki katonai hidroplánján a Földközi tenger 
körül repülésére indult, minden baj nélkül 
jutolt el Tripo iszba, ahol azonban kényszer- 
leszállást végzett A gép megsérült és ki- 
j sa nyolc napot vesz igénybe. 
.......... 

obor készül Buda- 
" I. Rákóczi Ferencről 
Budapest, aug. 20 

Cömbös Gyula magyar miniszterelnök 
javaslatára Horiny kormányzó hozzájárult 
ahhoz, hogy lovasszobrotl készitsenek II. 
Rákóczy Ferenc magyar fejedelemről. A kor. 
mány Pászjor János szobrászművészt bizta 
meg pályázai mellőzésével a lovasszobor el- 

é A hatalmas bronzszobrot a 
az országházzal szemben 

uth Lajos szobra közelében. 
sége 130 ezer pengőre rug. 

.... 

Halálozás, Özv. Deme Sándorné, 
szül, Balajon Z uzsánna 78 éves korában 
elhunyi. Temetése kedden délelőlt 11 órakor 
lesz az oradeai Olaszi temető halottas 

helyez 
Az em 

Nappeall felmelegedés, éjjelt lehülés több- r 

ő lehetséges. 
amnnnamunma 

.....:.:........ 

Lapkihordót bevezeleit helyre felvesz 
a Frisa Ujság Sír. Moldova (Kórház-ucca 
környékére.) Gyakorloltak előnyben. Jelent 
kezni a kiadóhivatalban. 

: kt lőzni tudó mindenes szakácsné 
k jó bizonyitvánnyal, Cim a kiadó- 

ó ház sürgősen, áll szoba konyha 
lő szoba és egy mellék szobából 

en ellogadható áron. Str, Berlinului 63. 
Kiadó magánház, 2 szoba, konyha, speiz 

istáló, nagy kerilel 400 lejért Colonia Josia 
Sir. 60 No 10 1e 

Hirneves jósnő mindenféle ügyes baj i 
dolgaban, lelki vagy testi bajaiban, rontás 
vagy természeti balokban segiteni fud. s 
Moldóva (Kálvária-u.) 58-a második kapu, 
Oradeal 
szesmnmzzanzszaammmma 

FASTOR-NYOMDA, OkKADHA 



ik oit a 
Tegnap reggel 8 órakor kezdődőött 

meg Németországban a népszavazás, 
nelynek során a választópolgároknak — 
nőknek és fértiaknak - erre a kérdésre 
kellett megtelelniök: Helyeslik-e az el- 
nöki és kancellári hatáskör egyesítését 
és ezen egyesitett tisztségnek Hitler 

oli személyével való betöltését? 
szavazás a legnagyobb rendben 

indult meg ugyanazon rendszer szerint, 
amely Hitler uralomra jutása óta már is- 
meretes. Népes csoportok indultak a! 
szavazóhelyiség ielé, hogy leadják sza- 
vazataikat. Délután 6 órakor az egész 
birodalom területén lezárták a szavazást 
és megkezdődött a szavazatok össze- 
számlálása. A központi szavazóhivatal 
este 9 órakor adta ki első jelentését, 

lőlte magál a Carmen Syiva 
(Schlauch) parkhan egy közismert 

oradeai fialalember 
Oradea, aug. 20. 

Szombat este kevéssel 11 óra előtt 
revolverdőrrenés zaja verte fel a Carmen- 
Sylva (Schlauch)-park megszokott csendjét. 
A nyári éjszakában igen sokan sétáltak a 
park fái között, akik most megdöbbenve 
valamennyien abba az írányba siettek, 
ahonnan a lővés zaja eredt. Pár percnyi 
kutatás után rémülten állottak meg, 

az egyik pad mellett, a iöldre 
csuszva, jólöltözött fiatalem- 
ber testét ledezték iel, mellé- 
ből patakzott a vér. Jobbke- 
zében görcsösen szorongatta 

a revolvert. 

Azonnal értesitették a mentőket, akik 
a sulyosan sebesült fiatalemhert beszállitot- 

ták a közkórházba. Itt azonnal ápolás alá 
vették és csakhamar sikerült személyazo- 
nosságát is megállapitani: 

. 

a jólöltőzött fiatalember Ell- 
bogen Sándor 30 éves magán- 
tisztviselő, közismert oradeai 
Hatalember, aki néhány évvel 
ezelőtt a Moskovits Ipartele- 

pek tisztviselője volt. 

Ellbogent pár évvel ezelőtt leépifették 
és azóta állásnélkül volt. A fiatalember a 
kórházban magához tért, de nem volt hajlandó 
eláruini, hogy mi késziette a végzetes lé- 
pésre. Valószinünek látszik azonban, hogy 
miután elhelyezkedni nem fudolt, ez keseri- 
telte el annyira, hogy meg akart válni az 
élettől. Allapota sulyos, de nem életveszélyes 
azm 

Veszedelmes tüz a V. Lucaciu 
(Malom) 

Orades, aug. 20. Veszedelmes tüz pusz- 
litott vasárnap délután fél 6 órakor a Vasile 
Lucaciu (Malom-ucca) 5 számu házban. A 
ház, amely Weisz Márton tulajdonát képezi, 
zsindelytetővel volt fedve és a tető eddig 
még ismeretlen okból tüzet fogott. Mire a 
tüzoltók kivonultak, már az egész tető láng- 

uccában 
ban állott. 

A tüzoltók több mint egy óra hosszai 
megfeszitett munka után gátat velettek a tüz 
további pusztitásainak, ekkorára azonban már 
az egész telő leégett. A kár jelentekeny. A 
rendőrseg meginditotta a vizsgálatot annak 
megállapitására. hogy mi okozta a tüzet. 

Botrányba ftulladt 
a Phönix-Nac mérkőzés 

A Phönix kapusa inzultálni akarta a birót. 15 perccel a 
mérkőzés befejezése előtt levonult a baia-marei 

(nagybányaii) csapat 
Oradea, aug. 20. 

Vasárnap délután a Nac csapat a baia- 
marei (nagybányai' Pőnixszel játszott bará- 
tságos mérközést. A Pőnix-et meglehetősen 
hangos reklámozas előzte meg, épen ezért 
a sportkedvelő közönség körében nagy ki 
abrandulast keltett az unalmas labdacsap- 
kodás és a Phőönix ezt követő sportsze rüt 
len viselkedése, amelynek eredményeként 
a mérközés botrányba fulladt. A Phönx 
ugyanis a második félidőben egy állitólag 
offsideből eset és megitélt gól miatt a biró- 
ra támadt, majd 15 perccel a mérközés be- 
lejezése előtt levonult a pályáról. A mér 
közés egyébként csaknem állandó Nac fő- 
lény jegyében telt el, jóllehet a zöd-fehé- 
rek tartalékolva állanak fel. Az első félidő 
2. percéen Rónay szerzi meg csapata szá- 
mára a vezetést, mig a 28. percbén Chiroiu 
góloz, Ezzel be is állitja a félidő eredmé- 

nyét (2:0). A második félidőcen rövid időre 
irontba jön aPhőnix is és a 3. percben bal- 
szélsőjük gyönyörű gólt lő (2:1) A 20. perc- 
bén a Phönix kapujan előtt kavarodas tá- 
mad A labda ideoda cikázik, végül Chi- 
roiu berugja a kapuban. 

A biró gólt itélt, ami nem tetszik a 
Phönixnek. A kapus arra hivatkoztk, hogy 
Chiroiu offsideban állt és inzullálni akarja 
a különben kifogástalanul biráskodó Rácot 
Tö hen közbeveüik magukat, mire a Phőnix 
levonul a pályáóról. 

lörekvés-Makkaben ó:2 (3:0) 
A Töőrekvés délután a Makkabeával 

játszott barátságos mérkőzést a Mihai pá- 
lyán, A mindvégig élvezetes és érdekes 
mérkőzést a Törekvés nyerle meg 6;2 
(3: 0) ar ányban. 

nsok „nem szavazatot 
vasárnapi választáson 

amely szerint 9 millió 900 ezer szavazat- 
ból 8 millió 700 ezer szavazott „igen"- 
nel, mig a „nem"-mel szavazók száma 1 
millió 200 uzer. Ez az arányszám 87.0 
száza éknak ielel meg. 

A szavazatok összeszámlálása e- 
gyébként az egész birodalom területén 
tart és végleges eredmény csak a késő 
hajnali órákra várható. , 

1 
Győzött a Crisana 
Constantában 

Constanta, aug 20.! 
A Crisana ókirályságbeli turája során, 

vasárnap délután Constantán játszott az ot- 
tani Victoriával. A mérközés eredménye 5: 1, 
a Crisana javára. A félidőben 2:0 vezetett 
az állandó fölényel játszó oradeai csapat. 

Admira-Juventus 3:2 
Bucuresti, aug. 20. 

Szombaton délután az Admira játszott , 
barátságos mérkőzést a Juventussal, ame- 
lyet 3: 2 arányban legyőzött. 

Crisana--CFR Bucuresti 
vizipoló 4: 3 (2: 2) 

Oradea, aug. 20. 
mintegy ezer főnyi 

közönség jelenlétében jálszotlák az első 
vizipotó mérkőzést az oradeai strandon, 
amely alkalommal a Crisana csapata a bu- 
curesti CER-ei mérkőzött A mérkőzést a 
Crisana nyerle meg 4: 5 arányban. A félidő 
eredménye 2 :2 volt. A CER az egyik gólt) 
reklamálta, amely szerinte offsideből esett.' 
El is hegyták a medencét és csak hosszas 
kapacilá ásra térlek vissza. Kifogásolták azi 
is, hogy a Crisana egyik játékosa - állitó-) 
lag - magyar állmpolgar. ! 

Külföldi sporteredmények 
Berlin, aug. 20. 

A Ferencváros Németországban turázó 
csapata szombat délután a berlini Herthá- val mérkőzött és 7:2 (4:0) arányu győzel- 
met aratott. 

(2.0) (Debrecen) Boeskay-Russi Ungvár 4.0. 

Vasárnap délelőtt 

IDebrecen) Viena-Hungária 3:1 (2:1) 
(Chemnitz) Ferencváros-Chemnitzer Sp) 

6:5 (4:3) 
(Ungvár) Ujpest -Ungvári Cssh 3:2 (1:2) 
(Kaposvár) II. liga vál -Somogy 3:1 (0:1) 
Magyar-svéd vizipolóválogatott O:i 

(4:1) Németország- Belgium 2:1. Az Európa- 
uszóversenyben első Németország, második 
Magyarország. 

A magyar-olasz atlétikai viadalt 76.67) 
arányban a magyarok nyerték. 
azasmzzmazammasanamzszsmsanana 

APROHIRDETESEK 
Ujságárusitásra fiuk és munkanélkülie- 

ket felveszünk. Jelentkezni a kiadohivatalba, 
Piata Viteazul Mihai (v Nagypiac-tér) 4. 

Befőzéshez hólyagpapir, ceinfáupapir 
és zsineg kapható Pásztor Ede papiráruhá-) 
zában Oradea, Mihai Viteazul 4. szám, 

Perfekt tőzni tudó mindenes szakácsnél 
elvétetik jó bizonyitvánnyal. Cim a kiado- 
nivatalban. 

Adóbonokat leémagasabb kurzuson' 
értékesithet, ha nálunk vásárol Kovács) 
Testvérek, Saspassage. 

smamamamasmanmanmamaczoa 

FASZTOR-NYOMDA, ORALHA, 
ű 


